

1972 JUL 14

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. július 12.

bb. 1. évadzárás 32 színházban - több mint négymillió hatszázezer néző- dr. malonyai dezső nyilatkozata

1/szö/gg/rj zs la

1972. július 12.

befejeződött az évad hazánk 32 színházában, megtartották az évadzáró társulati üléseket, országszerte bezárták kapukat a kőszínházak. az első - nem végleges- adatok szerint több mint négymillió hatszázezer néző látta a különböző produkciókat, s az előadások száma meghaladta a 11.000-et. az évad számszerű adatainak értékelése természetesen még nem fejeződött be, a szakemberek most elemzik az adatokból eredő tanulságokat. az elmúlt hónapokban azonban a számszerűségeken is tulmutatóan értékes, eleven, szerteágazó vita bontakozott ki a színházművészet jelenéről, jövőjéről. ennek a vitának tanulságait, az ebből lesűrhető következtetéseket összegezte dr. malonyai dezső, a művelődésügyi minisztérium színházi főosztályának vezetője, aki szőke sándornak, az mti munkatársának adott nyilatkozatában egyebek között elmondta.

- elsősorban azt emelném ki, hogy a színház körül folyó viták során sok elvi kérdés új formában, új töltéssel és új szándékkal került felszínre. számos mű és a művekben rejlő sok gondolat adott alkalmat a rendezőknek és az alkotóknak arra, hogy azokon keresztül közöljék véleményüket, állásfoglalásukat a különböző divatokról, izmusokról, egyáltalán: a színházról. rendkívül fontosnak tartjuk ezt azért, mert az előző években nemegyszer éppen az vetődött fel, hogy hiányoznak ezek a viták. melyek voltak azok a gyújtóhatású kezdeményezések, amelyek ezt kiváltották? elsősorban azok a színházvezetői hitvallások, művészi ars poeticák, amelyeket egyes színházak vezetői a munka átvételekor kifejtettek. döntőnek tartjuk, hogy egy színháznak megfogalmazottan is legyen főbb célja. olyan átfogó és általános célok kitűzésére gondolunk, amelyekben belül kialakul egy-egy színháznak sokszor számonkért profilja, arculata.

/folyt.köv./

10

- 1 -

bb. 1. / évadzárás... 1. folyt./rj

a profilon és az arculaton ma már sokkal inkább a „hogyan”, értjük, s nem annyira a „mit”, kérdését. hiszen nem kétséges, minden színháznak elsőrendű dolga, hogy szocialista töltésű és mondanivalóju, gondolatosságában is progresszív műveket tűzön műsorára, legyenek azok akár klasszikus alkotások, akár mai fogantatású, új művek.

- e viták fókuszába került a rendezői munka és a színházi alakítás is. a kritika rendkívül igényesen ütköztette meg, hozta nyilvánosságra a sokszor ellentmondásosnak vélt színházi magatartásokat. a színházi alkotók pedig alapvetően fontosnak tartották, hogy végre nem koholt vitaanyag alapján, hanem ténylegesen a gyakorlatban, a munkában felmerült megütközések talaján vitatkozhattak.

- természetesen az egyik legfontosabb feladat hogy ebben a vitában közös, középponti rendezőelvet határozzunk meg. úgy véljük, hogy ebben a vitában - amely az izmusokról, a divatokról szól - a rendező-elvnek a regenerált, a megújított és az újra megfogalmazott sztaniszlavszkij rendszernek kell lennie. ezért azt tervezzük, hogy még ennek az évnek decemberében rendezünk egy sztaniszlavszkij konferenciát, amely témájában - kitűnő művészek és előadók tolmácsolásában - tartalmazza majd azokat a legfőbb gondjainkat, amelyeket meg kell oldanunk. most, első alkalommal a moszkvai művészettörténeti intézet és a magyar színházi intézet közös rendezésében sztaniszlavszkij egész életművének jelenkori alkalmazásáról és felhasználásáról tanácskozunk. azt hiszem, hogy mindez jól eligazít bennünket a jövőben, utbaigazítást ad: hogyan és miként kell tovább mennünk, a helyzeteket, a divatokat, az izmusokat értékelnünk, vagy ha úgy tetszik, újraértékelnünk.

v - a vidéki színházak életében nagyjelentőségű ideai tapasztalat: hogy a körzeti rendszer kaposvári „mintavétele”, szép eredménnyel zárult. a kaposvárótt rendezett dunántúli színházak napján, az ott elhangzott referátumok és különböző elemzések pozitív eredményt mutattak. olyannyira, hogy a vidéki színházak többi vezetői, az irányító tanácsok és a társ-tanácsok szakemberei lényegében nemcsak elfogadták ezeket az irányelveket, ajánlásokat, hanem máris a konkrét gyakorlat utjára léptek. kialakították az együttműködés sajátos módszerét, rendszerét. természetesen mindenütt mást és mást, hiszen a színházak működését nem akarjuk uniformizálni, hanem egyetlen alapelv szerint szeretnénk munkájukat hatékonyabbá tenni.

/folyt.köv./

- 2 -

bb. 1. / évadzárás... 2. folyt./rj

ez az alapelv pedig, hogy kevesebb előadással, magasabb színvonalon kell mind nagyobb közönséget megnyerni a színházművészetnek. mindezen belül elsődleges programunk a továbbiakban is az ifjusági nézők számának növelése, illetve a velük való szervezettebb, rendezettebb és alaposabb törődés.

- eddig gyakran egymás ismerete nélkül vitatkoztunk egymásról. kölcsönösen információk, anyagok, cikkek, elméleti anyagok, folyóiratok segítettek a tájékozódásban. ebben az évben megvalósult, hogy nemcsak színházi együtteseket, hanem kitűnő színházi alkotó-

v kat- rendezőket és tervezőket is meghívtunk. közismert, hogy ősszel tovsztonogov, a leningrádi színház művészeti vezetője, majd ezt követően csulej, a bulanda színház vezetője rendez a nemzeti, illetve a vigszínházban. ugyanakkor a vigszínházban borovszkij, a taganka színház tervezője készíti el a három nővér diszkrét. a kölcsönösség jegyében magyar rendezőket is meghívtak külföldi vendégrendezésre, így többek között ádám ottót, kazimir károlyt és várkonyi zoltánt. /mti/

--

bb. 2. befejeződött a kedvezményes üdülési akció - tízezer nyaraló a touringokban

i/ba/gk/rj ie -cz

1972. július 12.

az idén harmadszor rendezte meg az ibusz a balaton-part touring-hoteljeiben kedvezményes üdülési akcióját. az „öt napot fizet, hét napot üdül”, akcióra jelentkezők egy hetet töltöttek a síófoki, illetve balatonföldvári motelekben, a zamárdi, balatonmáriafürdői, fokihegyi és szántódi touring-hotelekben, síófokon a napfény, a hungária, a lidó, a balaton és a vénusz szállókban.

/folyt.köv./

- 3 -

bb. 2. / befejeződött... 1. folyt./rj

az elmúlt évben hatezer hazai turista vett részt az ibusz balatoni előszezonai akcióján, az idén a kedvezményesen nyaraló belföldi vendégek száma meghaladta a 10 ezret, s a kedvezményes üdülési lehetőséget kétezerrel több külföldi turista vette igénybe mint az elmúlt esztendőben. az idei touring-akció megszervezésénél elsősorban a belföldi turizmus fejlesztésére gondoltak, arra, hogy ne csak az előszezonban, hanem a főszezonban is kapjanak üdülési kedvezményt a nyaralók. ezért az idén csaknem egy hónappal meghosszabbították az akciót, korábban az előszezon május 15-én kezdődött és június 10-én ért véget, az idén - a kedvezményes üdülésre július 8-ig volt lehetőség. bár

június 10-én a tóparton is érvénybe léptek a főszezonai árak, az „ötöt fizet, hét napot üdül”, akció továbbra is érvényes maradt. így június 10. és július 8. között, az üdülési fődíjban a kedvezményesen nyaralók előszezonai áron tölthettek egy hetet a balaton-parton.

a tervek szerint az egy hónappal „megnyújtott”, kedvezményes üdülési akciót a következő években is megrendezik a balaton-parti touring-hotelekben. /mti/

--

bb. 3. a hunfalvy uton épül föl az európa-liget - nagyszabású virágosítási program a főváros egyesítésének évfordulójára

1/-don/gk/rj zs la

1972. július 12.

pest, buda es óbuda egyesítése közelgő 100. évfordulójának méltó megünnepléséből a kertészeti vállalat budapest arculatának csinosításával, szépítésével vállal részt. a munkálatok tervszerű lebonyolítására centenáriumi bizottságot hoztak létre. a kertészek és a tervező mérnökök már hozzáálltak a virágosítási program megvalósításához. rendbehozzák, gyepféglával ültetik be a parkokat és a játszótereket s újjávarázsolják a vár környékét, felfrissítik a margitsziget virágállományát. gűl baba türbéje szintén új arculatot kap. eltüntetik a romokat s helyreállítják a műemlékként nyilvántartott sirkertet.

/folyt.köv./

-4 -

10

bb. 3. / a hunfalvy ... 1. folyt./rj

az európai polgármesterek szeptemberben sorra kerülő budapesti találkozójának alkalmából a hunfalvy uton európa-ligetet építenek. a jubileum tiszteletére a margitszigeten centenáriumi emlékművet avatnak. helyét a szökőkutnál jelölték ki, amelyet csaknem félmillió forint költséggel alakítanak ki. a kertészeti vállalat dolgozói rendbehozzák az épülő metróállomások környékét, így a vérmező, a margit-híd budai hidfőjének és a déli pályaudvarnak a környezetét.

a virágosítási program kiemelkedő eseménye lesz a centenáriumi park ünnepélyes átadása a népligetben. itt az ország megyéi külön-külön mintegy ezer négyzetméternyi alapterületen ugynevezett tájjellegű - a megyét jellemző alkotásokból - kis városrészeket alakítanak ki.

a kertészeti vállalat az idén és a következő esztendőben mintegy 8000 parkfát, 20 000 utcai sorfát és 35 000 cserjét ültet a főútvonalak mentén. a munkálatokhoz a pilisi állami parkerdőgazdaság budapesti erdőszete is bekapcsolódik. /mti/

--

bb. 6. nemzetközi turisztikai tanácskozás kőszegen

1/pr/fk/rj zs la

1972. július 12.

július 15-én és 16-án rendezi meg első propaganda szemináriumát a kőszegi hotel express-ben a bitej, a nemzetközi ifjúsági turisztikai és csereutazási szervezet. a tíz országból érkező idegenforgalmi reklám-szakemberek az ifjúsági turisztikai propaganda egységesítéséről, a divsz lehetőségeiről, a vit-tel kapcsolatos idegenforgalmi feladatokról tárgyalnak, s várhatóan megalakítanak egy reklámtervező bizottságot. az elméleti tanácskozásokat követően a résztvevők megtekintik az express ifjúsági és diák utazási iroda üdülőtelepeit. /mti/

--

- 5 -

10

bb. 5. tíz százalékkal több acél- a kohászat 6.2, a gépipar 14.3 százalékkal termelt többet, mint a múlt év első felében

i/v/fk/rj ie la

1972. július 12.

biztató eredményekkel zárta az első félévet a kohászat és a gépipar. a tárca vállalatai már az év első hónapjától egyenletesen termelnek, s termékeiket folyamatosan szállítják a bel- és külföldi piacokra. folyóáron számítva a gépipar a népgazdasági tervben ez évre előírt 6-7 százalék helyett 14.3 százalékkal termelt többet az év első hat hónapjában, mintegy évvel korábban. a kohászat produktuma a tervezettnél szintén dinamikusabban nőtt, mintegy 6.2 százalékkal multa felül az előző év első felének termelését. abban, hogy nyersvasból több mint egymillió tonnányit termeltek, jelentős része volt a borsodi ércelőkészítő mű újabb egysége üzembehelyezésének is. az acélgyártáshoz tehát elegendő mennyiségű nyersvasat kaptak a kemencék, így megvolt a lehetőség arra, hogy acélból is többet gyártsanak az előző évinél. a tavalyi másfél millió tonnányit körülbelül 150 ezer tonnával szárnyalták túl a kohászati üzemek. bár ez a legnagyobb acélmennyiség, amit fél év alatt Magyarországon gyártottak, a felhasználóknak még ennél is több kellene. a hiányt importtal pótolták, s a hengerdek megfelelő mennyiségű és minőségű acélt kaptak. így a hengerdek is csaknem 100 ezer tonnányival toldották meg tavalyi első félévi termelésüket.

a gépipari ágazaton belül a leggyorsabb ütemben a közúti járműgyártás nőtt, mégpedig 20.7 százalékkal. elsősorban a magyar vagon- és gépgyár, a csepel autógyár és az Ikarus ért el kimagasló eredményeket. az átlagosnál jobban fejlődött a villamosipari gépek és készülékek gyártása, valamint a műszeripar termelése. a legalacsonyabb ütemben a fémtömegcikk-gyártás emelkedett, mindössze 8.3 százalékkal multa felül a múlt évi termelését.

a külföldi értékesítés a termeléshez hasonló mértékben növekedett. ugrásszerűen emelkedett a szocialista országokba irányuló export, amely az egész évre tervezett 16-17 százalék helyett 30 százalékot ért el. a tőkés export körülbelül a tavalyi év első hat hónapjával azonos szinten alakult, bár a komplett berendezések, járművek többsége a megállapodások szerint csak az év második felében hagyja el hazánkat. /mti/

-.-

- 6 -

bb.12. husz vagon csiga, háromszáz vagon erdei gyümölcszörp - gyűjtik az erdők termékeit.

i kg/mm/ok ie la

1972. július 12.

erdőségeink több mint ezerféle természeti kincsét hasznosítja az erdei termékeket feldolgozó és értékesítő vállalat. különösen a sajátos ízekben gazdag vadontermő gomba és gyümölcs iránt élénk az érdeklődés.

most zajlik a gombaszedés szezonja. eddig 800 mázsa erdők mélyén, fák tövében meglapuló nyers-vargányát és rókgombát gyűjtöttek be- jó termés ígérkezik erre az évre. a leszedett gomba nagyobb részét felaprítják és az erdők közelében füstölgő téglagyárak padlásain dróthálós tepsikben szárítják. többnyire a borsod, - zalai-, vas-és-nógrád megyei téglagyárak kemencéinek felszálló melegét hasznosítják ily módon. a fehérre szárított gombát műanyag-poharakban hozzák forgalomba, vagy zsákokba töltve exportálják. ez évben - kedvező idő esetén - körülbelül 3-4 vagon szárított gombával számolnak a vállalat vezetői.

most szedik a málnát is, bár ez egyre inkább kiszorul az erdőkből inkább kertekben termesztik. a legjobb málnatermő terület a dunakanyar, a termés 60-70 százalékat innen gyűjtik be. a málnából idén 180 vagon szörpöt készítenek.

többféle erdőben termelt gyümölcsnek préselik a levét. a szamóca és a c-vitaminban gazdag fekete ribizli szezonja már lefutott, csakugy mint a budai hegyekben honos, intenzív illatú sajmeggyé. ebből idén kevés termelt. ősszel érik a som, a legelő és erdei tisztások szélén található fanyarizü kökény, a vadkörte és a sötétbordó levél bodza. ezekből összesen 300 vagon szörp készül az idén, gazdagítva a hazai készítésű üdítőitalok választékát.

jelentős a vállalat exportja is. az idén például 15-20 vagon erdőben szedett csigát szállítanak franciaországba és svájcba, de számos európai ország vásárolja szárított gombát, a fekete-ribizliből készült szörpöt és a különböző gyógynövényeket is. /mti/

-.-

- 7 -

bb.4. erdei pihenők a bükkben

vid/ká/ok -cz

1972. július 12.

megközelítőleg félmillió azoknak a hazai és külföldi turistáknak száma, akik évente a virágpompába öltözött nyári vagy a havas téli bükköt felkeresik. a természetjárók legtöbbször a bükkön át miskolcra egerbe vezető műutat, valamint a borsodi erdő és fafeldolgozó gazdaság kezelésében lévő lillafüred-jávorkuti utvonalat veszik igénybe. a bükkösökön, tölgyeseken, fenyőerdőkön átvezető utak mellett azonban sem az autós, sem pedig a gyalogos turisták számára eddig nem volt megfelelő pihenő hely.

az erdészet most a két leggyakrabban látogatott utvonalon mentén több mint husz helyen erdei pihenőt alakít ki. a tölgyesek közötti tisztásokon autóparkirozót létesítenek, a lőfőtisztás környékén fedett „esőbeállókat”, építenek a kurtabércen, jávorkuton és több más helyen szalonasütőhelyeket raknak kőből, farönkökből, fatörzsekből ácsolt ülőalkalmatosságokat helyeznek el.

az első autóparkirozók már elkészültek. a pihenőhelyekre jelzőtáblák hívják fel a turisták figyelmét./mti/

...-

bb.7. népi műemlékeket helyeztek védelem alá borsodban

vid/ká/ok -cz

1972. július 12.

borsod megyében két éve kezdődött meg a népi műemlékek számbavétele. dr. jános ákos, a sárospataki muzeum igazgatója és munkatársai eddig több mint nyolcszáz népi építészeti emlék helyszínrajzát készítették el. az észak-borsodi részeken a felmérést befejezték. a lakóházakon kívül boronacsűrőket, nyári konyhákat, hajdan használt sütőkemencéket, egykori falusi kovács-, bognár-, és más műhelyeket vesznek számba. a felmérés alapján védetté nyilvánították többek között a filkeházai boronafalu, szabadkéményes múlt században épített csordásházat, a bódvarákói egykori kenderöntő malmot. valamint a hernád mellékfolyóin a fűrészmalomokat.

a felmérést folytatva most a dél-borsodi rész, többek között a bükkaljai falvak, a matyó települések, valamint a cserehát és ózd környéki palóc községek népi építészeti emlékeit gyűjtik össze. előzetes becslések szerint mintegy másfélezerre tehető a népi műemlékek száma borsodban. ezekből válogatják ki azokat a jellegzetes létesítményeket, amelyeket a diósgyőri vár mellett létesítendő szabadtéri muzeumban állítanak majd fel./mti/

...-

- 8 -

bb.8. középiskolát végzettek augusztus 15-ig jelentkezhetnek szakmunkásképzésre

i hi/tm/zs/ok la

1972. július 12.

még körülbelül 1 500 középiskolát végzett budapesti fiatal jelentkezhet szakmunkásképzésre - közölték a fővárosi pályaválasztási intézetnél. főként azoknak a fiataloknak kínálkozik jó lehetőség a szakma-tanulásra, akik gyengébb felvételi eredmény miatt, illetőleg hely hiányában nem tanulhatnak tovább egyetemen, vagy főiskolán. augusztus 15-ig jelentkezhetnek szakmunkásképzésre, s közvetlenül az illetékes intézetnél - írásban vagy személyesen - kérhetik felvételüket. a beiratkozáson a tanulóknak személyesen kell megjelennie, s be kell mutatnia a középiskola negyedik osztályának eredményes elvégzéséről szóló bizonyítványt, ami a választható szakmát illeti, főleg a műszeriparban - egyebek között mechanikai, illetve irdodagép-műszerészként - tanulhatnak tovább a lányoknak inkább az elektronikai műszerész szakmát ajánlják. a vegyiparban gyógyszergyártó szakmunkás-jelöltek jelentkezését várják - lányokat szívesen felvesznek vegyész-laboránsnak - az ipar más ágaiban a gépszerelést sajtíthatják el. fiuknak és leányuknak jó elhelyezkedési lehetőséget ígér a vendéglátóipar, ahol főleg felszolgálókban, szakácsokban, cukrászokban van nagy hiány. a felvételnél a nyelvtudás előnyt jelent.

a sokéves tapasztalat szerint a budapesti fiatalok körülbelül 60 százaléka közvetlenül érettségi után munkába lép. ezzel kapcsolatban a fővárosi pályaválasztási intézetnél hangsúlyozták: a budapesti üzemek, vállalatok egyes iparágakban a szakmunkáshiány is gondot okoz. az érettségizett fiatalok jelentkezése számottevően enyhítheti a létszámproblémákat, ugyanakkor munkába lépésük más előnnyel is jár; az érettebb, iskolázottabb fiatalok magasabb szinten tudják feldolgozni az üzemi, szakmai és egyéb tapasztalatokat, hamarabb képesek minőségi munkát nyújtani. hozzáfűzték: a munkábalépés az érettségizettek számára természetesen nem jelent szükségszerűen egy helyben való megrekedést, ellenkezőleg; további tanulásra ösztönöz, magasabb fokú tudás megszerzését alapozhatja meg. elősegíti ezt, hogy a különböző vállalatok, üzemek szaktanfolyamain mintegy 9 000-en képezhetik magukat tovább a következő tanévben. a szaktanfolyamok ismeretanyaga általában a középiskolai tananyagra épül.

az illetékesek felhívják a középiskolát végzett fiatalok figyelmét, hogy elhelyezkedési, munkavállalási kérdésekben forduljanak a fővárosi pályaválasztási intézet ifjúsági munkavállalási tanácsadóhoz./xi. kerület, bicskei utca 6. szám./mti/

...-

- 9 -

tulnyomóan betanított és segédmunkásokat keresnek, azonban az

bb.9. kétszer több szuperbenzin - 40 töltőállomás - csucsforgalom a benzinkutaknál

i bé/gk/ie /ok -cz

1972. július 12.

felkészülten fogadta az országutak csucsforgalmát az áfor. felújították, megfiatalították a benzinkutákat és 40 új töltőállomást is üzembe helyeztek. így az országban már 430 helyen mérrik a benzint.

a 40 új töltőállomást a nagy forgalmú főutvonalak mellett és az idegenforgalmi centrumokban állították fel. ugyanezekben a helyeken növelték a szuperbenzin kutak számát is. az elmúlt évek tapasztalatai szerint ugyanis ebben az időszakban főleg a külföldi kocsiforgalom miatt megnőtt a magas oktánszámú benzin forgalma. ebben az évben csaknem kétszer annyi szuperbenzint készleteznek, mint tavaly. a szakemberek számításai szerint a téli és tavaszi hónapokhoz viszonyítva 60 százalékkal nagyobb lesz a nyári benzinforgalom, sőt meghaladja a tavalyi fogyasztást is, előreláthatólag 25 százalékkal.

a mennyiségi növekedés mellett a kiszolgálás színvonala is javult. 220 töltőállomáson már felszerelték a légkompresszort, és árusítják a különböző autópótló szereket is. gondoltak az éjszakai utazókra, s 40-nel bővítették az éjjel-nappal üzemelő benzinkutak számát. több állomást találnak nyitva az utazók ünnepnapokon, ilyenkor 240 helyen lehet benzint vásárolni az országban.

az áfor idei büszkesége az új balatonvilágosi töltőállomás, amely az út két oldalán elhelyezett kutjaival különleges szolgáltatásaival, presszóval és kis szervizzel az ország legkorszerűbb állomása./mti/

---

bb.10. egyetemisták százai külföldi szakmai gyakorlaton

i szö/mm/zs/ok la

1972. július 12.

az egyetemi oktatás szerves kiegészítéseként a hallgatók nyaranként szakmájuknak megfelelően két-három hetes gyakorlaton vesznek részt. korábban már minden szocialista országgal létrejött a szakmai gyakorlat-csere, s ennek megfelelően az idén nyáron ismét tanár-jelöltek, medikusok, leendő mérnökök és közgazdászok százai végzik szakmai gyakorlatukat határainkon kívül is. /folyt.köv./

- 10 -

bb.10./egyetemisták.....folyt./ok

a legnagyobb számban ezen a nyáron is a budapesti műszaki egyetemről utaznak külföldre. együttvéve 367 hallgató és 38 oktató vesz részt a gyakorlatokon. legtöbb - számszerint 13- csoport a szovjetunió különböző felsőoktatási intézményeibe indul, nyolc csoport megy az ndk-ba, s egy-egy bulgáriába, csehszlovákiába, Lengyelországba és jugoszláviába.

a csoportos gyakorlatok háromhetesek, s a program az egyes károk sajátosságai szerint alakul. a vegyészkar mérnökjelöltjei például egy-egy üzem munkájával ismerkednek meg, több mérnökjelölt végez gyakorlatokat laboratóriumokban, tudományos kutatóintézetekben, vagy éppen a testvér-felsőoktatási intézmények tanszékein. *(Külföldi)*

a korábbi évekhez képest az idén más egyetemekről is többen látogattak, illetve látogatnak külföldre a nyár folyamán. a marx károly közgazdaságtudományi egyetemről több mint száz hallgató vesz részt négyhetes tanulmányuton a baráti országokban. ennek során tapasztalatcserén gazdagítják ismereteiket például a moszkvai Lomonoszov egyetemen, a moszkvai közgazdasági és statisztikai főiskolán, a plehanov főiskolán, a leningrádi közgazdasági és pénzügyi főiskolán, a kijevi népgazdasági főiskolán. többen indulnak berlinbe, a közgazdasági főiskolára, szófiába, és varsóba az ottani közgazdasági felsőoktatási intézményekbe.

az eötvös loránd tudományegyetem bölcsészettudományi és természet tudományi karain ugyancsak megkezdődtek az előkészületek a különböző tanulmányutakra. legnagyobb számban a szovjetunióba, moszkvába indulnak, de a pszichológusok például taskentben végzik gyakorlatukat. ugyanakkor 50 leendő orosz szakos nyelvitanár kijevben tökéletesíti nyelvismereteit. a bölcsész-hallgatók népesebb csoportja - szám szerint 64 diák - legutóbb kolozsvárra indult ugyan-csak termelési gyakorlatra. szerepel a programban bulgária és az ndk néhány felsőoktatási intézményének nyári meglátogatása is.

a külföldön végzett gyakorlat sokrétű kulturális és turisztikai programot is nyújt. jó lehetőség adódik a különböző országok diákéletének megismerésére, s a gyakorlatok szakmai értékük mellett, kiváló alkalmat nyújtanak idegen nyelv tanulására is./mti/

10

Külföldi

---

- 11 -

bb.11. július 31 - augusztus 9: nemzetközi nyári egyetem egerben

vid/ká/ok -cz

1972. július 12.

eger hagyományaihoz méltóan gazdag programmal készül a műemlékvédelem centenáriuma. a századik évforduló jegyében rendezik meg július 31-től augusztus 9-ig a nemzetközi nyári egyetemet, amelynek témája ezúttal a százéves magyar műemlékvédelem lesz.

egernek úttörő szerepe van a műemlékvédelem intézményes kialakításában. 1868-ban a magyar orvosok és természetvizsgálók egerben rendezett országos tanácskozásán vetették ugyanis először papírra a magyar műemlékvédelem gondolatát. ez a javaslat indítéka lett a műemlékvédelemről szóló törvénynek, amelyet 1872-ben -száz évvel ezelőtt - alkottak meg.

az egri nyári egyetemre több mint tíz országból érkeznek előadók és hallgatók, akik megismerkedhetnek eger, valamint heves megye felbecsülhetetlen értékű műemlékeivel és azokkal a módszerekkel, amelyekkel a helyi hatóságok és alkosság az értékeket védi. a vendégek felkeresik az ország egyetlen kocsimúzeumát, amelyet a nemrég helyreállított parádfürdői cifraistállóban rendeztek be. a programban szerepel a feldebrői templom, a bélapátfalvi 11. századi monostor, a verpeléti kovácsműhely, valamint a parádi palócsmúzeum megtekintése is./mti/

- 12 -

bb 13. korszerűsítették a bócsa-bugaci főcsatornát

vid/ká/ny -cz

1972. július 12.

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság szegedi szakaszmérnöksége két évi munkával befejezte a bócsa-bugaci főcsatorna rekonstrukcióját. a bócsa, jászszentlászló, szank és bugac körzetének felszíni vizeit összegyűjtő csatorna egy részét mélyítették, szállítóképeségét növelték. ezen kívül a szappanos tónál, az ideiglenes szivattyutelep helyén másodpercenként 1000 liter víz átemelésére képes új telepet építettek. a korszerűsítés célja a duna-tisza közének e részén a szántóföldeket a belvizes időszakokban mentesíteni az elöntésektől. a főcsatornán három átereszt és egy kis közúti hid is épült./mti/

-. -

bb 14. javaslatok a komárom megyei vasutas dolgozók munkakörülményeinek javítására

vid/ká/ny -cz

1972. július 12.

a szakszervezetek komárom megyei tanácsának munkavédelmi bizottsága megvizsgálta a vasutas dolgozók munkakörülményeit és számos kedvezőtlen jelenséget tapasztalt. a megye egész területén emelkedett a balesetek száma. szinte minden esetben az utasítások, az előírások megszegése és az elégtelen ellenőrzések miatt szenvednek balesetet a vasutas dolgozók. több állomáson a vágányok és a rakodóhelyek mellett hulladékhalmozatok fokozták a balesetveszélyt. másutt a gyenge termékvilágításra panaszkodtak a dolgozók. egyes munkakörökben nem kapják meg a munkások az előírt védőruhát. bár az üzemszemléket rendszeresen megtartják, a tapasztalt hiányosságok megszüntetése általában sok időt vesz igénybe.

a vizsgálat megállapítása szerint a megye vasutas dolgozóinak szociális és egészségügyi ellátásában az elmúlt 10 év alatt nem történt jelentős változás. a munkásszállók, a szolgálati helyek szociális létesítményei nemcsak zsúfoltak, de rendkívül elhanyagoltak. sok probléma gyökere az is, hogy a nagyobb szolgálati főnökségek önálló munkaerő és bérigazgatói formális, erősen korlátozott.

az szmt javasolta a MÁV budapesti igazgatóságának, hogy az eddignél nagyobb eréllyel követelje meg a megye szolgálati helyein a gazdasági vezetőktől a munka gondosabb, ésszerűbb és jobb megszervezését. csökkenteni kell a túlórákat és biztosítani kell a kollektív szerződésben rögzített heti pihenőnapokat. javasolta az szmt, hogy szüntessék meg a korszerűtlen és már kihasználatlan munkásszállókat./mti/

7.55/ny

-. -  
-13-

4c 905  
=

bb 15. súlyos közlekedési baleset

i ba/fk bzs hgy

1972. július 12.

nem adta meg az elsőbbséget szerdán reggel az v. kerület kálmán utca és szemere utca kereszteződésében egy trabant személygépkocsi a szabályosan közlekedő trolinak. a trolis vezetője, hogy elkerülje az összeütközést, felszaladt a járdára, ahol halálra gázolta gödöllei pálné 45 éves budapesti lakost. ónodi ágnes 25 éves budapesti lakost a mentők súlyos sérülésekkel szállították kórházba. /mti/

--

bb 16. startol a lecsószezon - olcsóbb lett a zöldpaprika és a paradicsom

i ba/mm bzs hgy

1972. július 12.

lassan megkezdődik a „lecsószezon”, ezt jelzi a zöldért szerdai felhozatala. a szabadföldi paradicsom ára 20 forintról 12.60 forintra csökkent, és további 5 forinttal lett olcsóbb a zöldpaprika kilója. paradicsomból 417 mázsa, zöldpaprikából 450 mázsa érkezett.

a főváros ellátására érkezett 1.200 mázsa burgonya /3.60/ 335 mázsa fejeskáposzta /2.60/, 194 mázsa kelkáposzta /3.60/, 90 mázsa zöldbab /7.40/, 985 mázsa uborka /3.20/, 55 mázsa főzőtök /2.60/, 150 mázsa főzőhagyma kilónként 4 forintért. a sárgarépa csomója 1.60, a petrezselyem és a gyökér csomója 2.40 forint.

bőséges a gyümölcsellátás is, 100 mázsa sárgabarack, mintegy másfél ezer mázsa őszibarack, 90 mázsa sárgadinnye, 197 mázsa alma és 70 mázsa körte került szerdán a budapesti zöldért-üzletekbe. a sárgadinnye kilója 16 forint, a málna kilója 25, a sárgabarack ára 6 forint, az őszibaracké 3.60 - 12 forintig, az alma 6,80, a körte 8 forint kilónként. /mti/

--

bb 17. fehér Lajos fogadta a dán mezőgazdasági minisztert

fk bzs hgy

1972. július 12.

fehér Lajos, a kormány elnökhelyettese szerdán hivatalában fogadta Ib Frederiksen dán mezőgazdasági minisztert és az általa vezetett küldöttséget. megbeszélést folytattak a két ország mezőgazdaságát érintő kérdésekről. a megbeszélésen jelen volt dr. Dimény Imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter és s.k. Poulsen, a dán királyság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

--

- 14 -

10.05/bzs

Wc 10.25

bb 18. elhunyt jobbágy Imre

vid/ká bzs hgy

1972. július 12.

nyolcvankét éves korában a borsod megyei sajtópetri községben elhunyt jobbágy Imre nyugdíjas, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre.

temetése csütörtökön lesz a sajtópetri községi temetőben.

mszmp miskolci járási bizottsága

/mti/

--

bb 19. kivégezték az emődi gyilkost

vid/ká bzs hgy

1972. július 12.

mint arról annak idején hírt adtunk, ifj. Csapkó János emődi lakos 1971. október 11-én éjjel emőd községben megölte különváltan élő feleségét, anyósát és az annál vendégként tartózkodó rokon kislányt.

a borsod megyei bíróság ifj. Csapkó Jánost előre kitervelten, különösen kegyetlen módon, aljas indokból, több emberen elkövetett emberölésben mondta ki bűnösnek, s ezért halálra ítélte. az ítéletet a legfelsőbb bíróság jóváhagyta. az elítélt kegyelmi kérvényét az elnöki tanács elutasította. ifj. Csapkó Jánoson az ítéletet szerdán végrehajtották. /mti/

--

bb 21. kehelygyártás automatagépen a salgótarjáni öblös-üveggyárban - megkezdődött a próbagyártás

vid/ká/ny hgy

1972. július 12.

a salgótarjáni öblösüveggyárban kialakított gépsoron megkezdtek az egydecis borospoharak automata tömeggyártásának nagyüzemi kísérleteit. a gépsor alaptervezése egy olasz olivottó pohárgyártó automata. Stark Ferenc főtechnológus tervei alapján ehhez szár- és talpkészítő présautomatát, valamint a csészét a talppal illesztő automatát készítettek és kapcsolták. az automata-berendezés tervezését és kivitelezését tavaly kezdték meg. számos bonyolult műszaki probléma leküzdése után egy hónapja kezdődtek meg az első melegüzemi, most pedig a nagyüzemi gyártási kísérletek - sikerrel.

/folyt köv/

-15-

Wc 10.25

bb 21. / kehelygyártás....folyt/ny

a főtechnológus és munkatársai, a berendezéseket kivitelező szakmunkások ezzel mintegy négyszázezer dollárt takarítottak meg a népgazdaságnak - ennyit kért ugyanis egy nszk-beli cég hasonló gépsorért. ennél is nagyobb nyereség azonban a salgótarjáni kehelygyártó automata rendkívüli termelékenysége. ha ugyanis a termelés teljes kapacitással megindulhat, műszakonként naponta husz-huszonkétezer boroskehely előállítására képes. hasonló boroskehelyekből a régi módszerrel egy hét szakmunkásból álló brigád műszakonként még ezer darabot sem készített.

a hazai üvegyárak éve óta képtelenek a vendéglátóipar és kiskereskedelem igényeit egyszerűbb kehelyfélékből kielégíteni. ilyen árura a kereskedelem szerint évente mintegy hárommillióra volna szükség. a hiányt - ha nem is egycsapásra, de fokozatosan, lépésről-lépésre - a salgótarjáni műszaki fejlesztés révén - meg lehet szüntetni. az első szállítmányt augusztus végén bocsátják a kereskedelem rendelkezésére. év végéig pedig mintegy 300 ezer tokaji és malaga típusú kelyhet gyártanak. ezzel párhuzamosan - a likőröstől a söröspohárig - kialakítják az automata kelyhek ,, családját,,. /mti/

bb 22. befejeződtek a balatoni beszélgetések

vid/ká/ny hgy

1972. július 12.

szerdán délután siófokon a városi tanács nagytermében dr. gáti istvánnak a városi tanács elnökének zárszavával befejeződtek a balatoni beszélgetések. a július 8-tól 12-ig lebonyolított közoktatási és közművelődési tanácskozások programjában a résztvevők megvitatták a könyv és a könyvtár szerepének fontosságát az iskolai nevelő-oktató munkában. a második témacsoportban a gyermek-és ifjúságvédelem helyzetéről, míg a harmadik témakörben a balaton-part közművelődési helyzetéről tanácskoztak veszprém és somogy megye képviselői. /mti/

10.30/ny

he 1047

-16-

bb 20. csütörtökön érkezik hazánkba u ne win burmai államfő

i hi/gk zs bzs hgy

1972. július 12.

u ne win, a burmai unió forradalmi tanácsának elnöke, miniszterelnök a magyar népköztársaság elnöki tanácsának és kormányának meghívására csütörtökön baráti látogatásra hazánkba érkezik.

x x x

halász istván, az mti diplomáciai hirmagyarozója írja:

a magyar-burmai kapcsolatok nem régi keletűek: a magyar népköztársaság és a burmai unió 1960 novemberében állapodott meg a diplomáciai kapcsolatok nagykövetségi szintű felvételéről. magyar részről delhiből, burmai részről prágából akkreditáltak nagykövetet. a diplomáciai kapcsolatok megteremtésével gyakoribbá vált a közvetlen személyes érintkezés. 1967-ben hazánkba látogatott hla han ezredes, a forradalmi tanács tagja, oktatás- és egészségügyi miniszter, majd a következő években államtitkári szintű oktatási és tájékoztatási delegációkat fogadtunk burmából. ez év februárjában a vietnami demokratikus köztársaságban járt magyar párt- és kormányküldöttség két ízben burmán utazott át, s küldöttségünket - amelyet fock jenő, a minisztertanács elnöke vezetett - u ne win államelnök és kormányfő fogadta a rangooni repülőtéren. az ottani találkozás jelentős esemény volt a magyar-burmai kapcsolatok további fejlődése szempontjából. magyar részről egyébként a múlt év áprilisában jószolgálati delegáció járt burmában, hollai imre külügyminiszter-helyettes vezetésével.

a magyar-burmai barátság és jó viszony elmélyítésében minden bizonnyal újabb állomást jelent majd u ne win mostani magyarországi látogatása, amelyre 1967-ben losonczy pál, az elnöki tanács elnöke, majd az idén februárban fock jenő, a minisztertanács elnöke hívta meg a burmai államfőt.

a két ország közötti kereskedelmi forgalom fejlesztését érezhetően gátolja a nagy földrajzi távolság, ennek ellenére az elmúlt évben például jelentős mennyiségű alkatrészt, kábeleket, ampullákat, gyógyszer-alapanyagot és izzólámpákat szállítottunk burmának.

kulturális vonatkozásban jelentős az évenkénti rendszeres ösztöndíj-felajánlásunk. a tesco nemzetközi műszaki tudományos együttműködési iroda és a kulturális kapcsolatok intézete révén évenként öt-öt ösztöndíjat biztosítunk burmában, egyetemet végzett szakemberek számára. az elmúlt években gyógyszeripari, sport-, újságírói és pedagógiai területen fogadtunk burmai továbbképzősöket. jószolgálati delegációink rangooni tartózkodásakor megismételte a korábbi felajánlásainkat térítéses alapon szakértők küldésére, ösztöndíjasok fogadására. jelenleg két burmai aspiráns végzi tanulmányait hazánkban. 1969-ben burmai tájékoztatási delegáció járt hazánkban, látogatásukat 1970 novemberében magyar újságíró-küldöttség viszonzta.

/folyt. köv./

he 1047

-17-

bb 20. /csütörtökön érkezik ... 1. folyt./bzs

egyre élénkebbé válik a magyar és a burmai szövetkezeti mozgalom kapcsolata is. a kölcsönös ismerkedés 1966-ban kezdődött, amikor szövetkezeti szakértőink a nemzetközi munkaügyi szervezet keretében két-két évet töltöttek burmában, ugyanakkor burmai szövetkezeti delegációt, valamint szakembert fogadtunk magyarországi továbbképzésre. burmában a szövetkezeti mozgalom fejlesztése egyébként manapság központi kérdés. ezt szem előtt tartva, a szövetség burmai szövetkezeti delegációt hívott meg a magyarországi szövetkezők mozgalomának tanulmányozására.

x x x

u ne win életrajza

u ne win, a burmai forradalmi tanács elnöke, miniszterelnök és hadügyminiszter, a burmai szocialista program pártja központi bizottságának elnöke 1911-ben született. a rangooni egyetem tanult, ahol részt vett az imperialistaellenes diákmegmozdulásokban, s abban a hazafias mozgalomban, amelynek jelszava volt: „burma a burmaiaké!”,

a második világháború kitörésekor japánban katonai tanulmányokat folytatott; visszatérve burmába - aung sannak, burma nemzeti hősnének oldalán - szembe fordult a japán megszállókkal és az angol gyarmatosítókkal.

1948 januárjában hazája függetlenné vált, s nem sokkal később u ne win vezérkari főnökké nevezték ki. 1949-ben a hadsereg főparancsnoka lett. két éven át miniszterelnök-helyettes és egyben hadügyminiszter volt u nu kormányában. 1956-ban tábornokká léptették elő.

1958-ban két évre ideiglenesen megbízták a kormányfői teendők ellátásával. az volt a feladata, hogy hathatós intézkedésekkel elősegítse az országban garázdálkodó csangkajsekista katonai egységek és az imperialisták által támogatott szakadár nemzeti mozgalmak letörését. programjában szerepelt továbbá a fekete-piac, az elhatalmasodó korrupció és a gazdasági spekuláció felszámolása.

1962 márciusában - miután u nu kormányfő politikája nem hozta meg a burmai nép által várt és követelt szociális és gazdasági változásokat - eltávolították a kormányt, s u ne win a hazafias érzelmi tisztek részvételével megalakította a forradalmi tanácsot. ez a testület elutasította a fejlődés kapitalista útját, ugyanakkor „burma útja a szocializmushoz”, címmel kidolgozta az ország függetlenségének megszilárdítását célzó programját.

11.40/bzs

-18 -

He 1230

bb 20. /csütörtökön érkezik ... 2. folyt./bzs

a program a kizsákmányolástól mentes és „igazságon alapuló szocialista gazdaság”, megteremtését jelölte meg célként. meghirdette a létfontosságú nemzetközdasági ágak - az ipar, a kereskedelem, a szállítás, a közlekedés, a külkereskedelem - államosítását, a földbérleti törvénnyel megszüntette a földbirtokosok uzsoráját. 1965-ben eltörölték a földesuri haszonbért, a kormány kísérleti szövetkezeti falvakat létesített a földkérdés megoldására és a mezőgazdasági termelés föllendítésére.

1963 áprilisában megalakult a burmai szocialista program pártja, amelynek vezetője u ne win lett. a párt célja: a szocialista társadalom megteremtése. u ne win hatalomra jutása óta a kormány semleges külpolitikát folytat. jó kapcsolatokat teremtett a szovjetunióval és a többi szocialista országgal és támogatja e nemzeti felszabadító mozgalmakat.

az elmúlt évben u ne win új alkotmány kidolgozását határozta el, s ennek előkészítésével kormányát és egy 30 tagú testületet bízott meg. az új alkotmány tervezete előírja a szocializmus építését, a szocialista gazdasági rendszer megteremtését a teljes egyenlőség és egység alapján, a burmai unió valamennyi nemzetisége számára. az 1973 második felére elkészülő alkotmány demokratikus intézkedéseit szem előtt tartva, a kormány tagjai ez év áprilisában lemondtak katonai rangjukról, hogy - egy év tized óta először - ismét polgári kormányt hozhassanak létre./mti/

.-

bb 23. „nagyüzem”, a szegedi vásárvárosban

vid/ká bzs hgy

1972. július 12.

szegeden a marx téri vásárvárosban éjjel-nappal készülődnek a július 21-én nyíló hagyományos ipari seregszemlére. az 1.140 négyzetméter alapterületű új állandó csarnokban már azokat az emelvényeket állítják össze, amelyeken az árukat helyezik majd el. a vállalatok sok kisebb önálló pavilont is építenek. az idei vásárra 185 hazai és külföldi kiállító nevezését fogadták el. a legnagyobb számban a közszükségleti cikkeket gyártó vas- és fémipari, valamint az élelmiszeripari üzemek szerepelnek, de bőséges áruválasztékkal jelentkeznek a textilgyárak is. először állít ki szegeden a vörös csillag traktorgyár és az élelmiszeripari berendezés és gépgyártó vállalat. a szegedi szabadtéri játékokkal egyidejűleg nyíló ipari vásár rendezői több mint nyolcvanezer látogatóra számítanak. /mti/

.-

11.50/bzs He 1230

- 19 -

bb 24. száz milliő forintos beruházás a magyar-szovjet szövöggép-kooperációhoz - dr. bakos zsigmond könnyűipari miniszter-helyettes nyilatkozata szovjetunióbeli tapasztalatairól

1972. július 12.

t bé/mm ie bzs hgy

három hetet töltött a szovjetunióban a könnyűipari miniszterium delegációja, dr. bakos zsigmond miniszterhelyettes vezetésével. meglátogattak hét textilüzemet, hat gépgyárat és négy kutatóintézetet. tapasztalataikról a miniszterhelyettes tájékoztatta az mti munkatársát.

- a magyar textilipari rekonstrukció mint eddig is, a jövőben is a szovjetunió textilgépgyártására támaszkodik - mondta bevezetőül dr. bakos zsigmond. - a mostani látogatást már három évvel ezelőtt megelőzte egy hasonló körút, amikor kiválasztották a hazai rekonstrukciónál számításba veit géptípusokat. az elmúlt napokban azt tanulmányoztuk, miként fejlesztették tovább a kutatóintézetek a gépeket, berendezéseket, az üzemekben pedig megfigyeltük az új konstrukciók működését. természetesen ezek a tapasztalatok támpontot adnak a további megrendelésekhez.

a miniszterhelyettes elismeréssel nyilatkozott az új típusu pamut- és gyapju fonvacérnázó gépekről, amelyek egy művelettel sűrítették a fonást és a cérnázást, ezáltal csökkentették a beruházás költségeit és az élőmunka-ráfordítást is. ilyen a pamutfeldolgozó gép már üzemel hazánkban is, s a gyapju-fonvacérnázó szállítására is rövidesen sor kerül.

a szövödei gépek a pamut- és selyemiparban részben, a gyapjuiparban pedig szinte teljes egészében a szovjetunióból származnak. így érthető, hogy a delegáció rendkívüli érdeklődéssel figyelte a szövöggépek fejlesztését. megállapították, hogy az elmúlt három év alatt jelentősen nőtt a gépek üzembiztonsága, ugyanakkor a hagyományos célgépek mellett megjelentek azok a továbbfejlesztett konstrukciók, amelyek már több színű és különböző minták szövésére is alkalmasak. nálunk éppen ez a típus hiányzik. ezért a tervek szerint még ebben az öt éves tervben megrendelünk néhányat a következő öt éves tervben pedig már nagyobb mennyiségben vásárolunk.

a magyar delegáció tárgyalt a magyar-szovjet és több más szocialista ország kooperációjában gyártandó sztb típusu szövöggépekről is. a program szerint - hasonlóképpen a zsiguli kooperációhoz - magyarországon, nevezetesen a könnyűipari gépgyár, különböző alkatrészeket készít, a kész gépeket pedig szovjet himtekmas gyártja, illetve állítja össze. megbeszélték az eddigi együttműködés eredményeit és megállapodtak az alkatrészek biztonságosabb, gyorsabb szállításában.

11.55/bzs

ke 1250

- 20 -

bb 24. /száz milliő forintos ... 1. folyt./bzs

a könnyűipari gépgyár a program megvalósítására csaknem 100 milliós beruházással készült fel, és a szovjet partnerrel állandó kapcsolatot tartva alakítja ki a sorozatgyártás feltételeit. a kezdeti nehézségeken már túljutottak, s a nagyszabású kooperáció eredménye a iv. öt éves tervben csaknem 500, 1980-ig pedig előreláthatóan 1.500 korszerű szövöggép a hazai üzemekben.

magyar-szovjet közös műszaki fejlesztéssel jöttek létre azok a szövödei elemek, amelyekkel a pamutszövöggépek korszerűsíthetők, és csökkenthető működésük munkaerőszükséglete. ezeket az értékes berendezéseket a szovjetunió gyártja, s a mostani megbeszéléseken szó volt arról, hogy a jövőben lehetőség szerint nagyobb mennyiségben szállítanak magyarországra.

befejezésül a miniszterhelyettes beszélt azokról a szakmai érdekességekről, amelyek leginkább elnyerték elismerésüket. meglátogatták többek között a moszkva melletti teljesen automatikusan működő fonódát, amelyet a szovjetunió fennállásának 50. évfordulójára hoztak létre. /mti/

--

bb 25. kényszerpihenőn az aratók - tizezer hold gabonát döntött meg a szélvihar vas megyében

vid/ká bzs hgy

1972. július 12.

több mint tizezer holdon döntötte meg a gabonát szerdáig a vas megyében tomboló szélvihar és esőzés. két nap alatt 32 milliméter csapadék hullott a vidékre, ami igen jól tesz a kapásoknak, de az aratást nehezíti. a nagy nyári munka még csak negyedrésznél tart, mivel az alpokaljai hűvös éghajlat miatt itt később érnek a gabonák. a 450 kombájn kényszerpihenőt tart. az átázott talaj valószínűleg még napokig nem bírja el a nehéz gépeket, így a 170.000 hold aratnivaló betakarítása az átlagosnál is nagyobb erőfeszítéseket kíván a gazdaságoktól.

a szakemberek munkaprogramokat készítenek a késések behozására. minden technikai és emberi erőt a gabona betakarítására összpontosítanak. /mti/

--

12.02/bzs ke 1240

- 21 -

bb 26. időben kapták az esőt a somogyi kukoricák

vid/ká bzs hgy

1972. július 12.

somogyban a hetek óta tartó kánikulában sýnylödtek a kapás-növények, főként a kukorica. a megye déli részén a levelek megsárgultak. a hétfő éjjeli, valamint a keddi és a szerdai csapadék időben érkezett. átlagosan 20 milliméter eső hullott le a megyében és egy csapásra megváltozott a kukoricatáblák képe. jót tett az eső a cukorrépának és az őszi szedésű burgonyának is. az aratást ugyan megzavarta, de túlérett gabona nincs, s az eső, a lehűlt levegő mérsékli az érést, így nem kell tartani nagyobb veszteségtől. az aratási szünetben a gépek a szalmalehuzásnál, tarlóhántásnál és a másodvetésnél dolgoznak - a kombájnosok pedig a kényszerpihenő alatt kijavítják a kisebb-nagyobb géphibákat./mti/

..-

bb 27. több mint 5000 vagon termény a hajdusági raktárakban

vid/ká bzs hgy

1972. július 12.

a hajduságban nem zavarja az időjárás a betakarítást, folyamatosan dolgoznak a gépek a gabonátáblákon. a megye mezőgazdasági nagyüzemeiben 780 arató-cséplőgépet üzemeltetnek, s ezeknek tulnyomó része a búzát vágja, kisebbik hányada az ősziárpa és borsó földeken dolgozik. szerdára hajdu-bihar megye két közös gazdaságában befejezték az aratást. az ujirázi aranykalász termelőszövetkezetben 840 holdról, a hajdubagosi szabadság tsz-ben 540 holdról takarították be a kalászosokat.

napról-napra több kenyérgabonát szállítanak a hajdusági mezőgazdasági nagyüzemek az átvevőhelyekre. eddig mintegy 5000 vagon gabonát - étkezési és takarmány búzát, árpát - adtak át./mti/

..-

bb 28. szeptember 4-én vezetik be a lépcsőzetes munkakezdést a budafoki gyárakban

t /don/fk/ny zs -cz

1972. július 12.

ez év őszén, szeptember 4-én vezetik be a lépcsőzetes munkakezdést a budafoki gyárakban - jelentették be a xxii. kerületi vállalatok képviselőinek és a közlekedés szakembereinek szerdán megtartott tanácskozásán, a budapesti közlekedési vállalatnál. mint elmondták, az idén dél-budán valósítják meg a differenciált munkakezdést, mert a kelet-nyugati metróvonal második szakaszának évvégi forgalomba állításával jelentősen megváltozik a főváros tömegközlekedési helyzete. a budafoki uton és környékén összesen 32 üzem működik, amelyek közül 15 gyár mintegy 8 ezer dolgozóját - a többi között a műszaki üvegipari vállalat, a csőszerezőipari vállalat, az építőgépgyártó vállalat és a szellőzőművek munkásait - érinti a lépcsőzetes munkakezdés.

/folyt köv/

-22-

12.50/ny

: To 11/25

bb 28. / szeptember 4-én...folyt/ny

a felmérést végző szakemberek megállapították, hogy az egymáshoz közel lévő vállalatoknál jóformán azonos időpontban kezdődik a munkaidő. a dolgozóknak csaknem 50 százaléka reggel 6 órakor, mintegy 26 százaléka 7 órakor veszi fel a munkát. a többiek munkaideje 6.30 -kor, 7.30-kor és 8-kor kezdődik. a munkába igyekvők legnagyobb hányada a 10-es és a 10/a jelzésű buszokkal éri el munkahelyét. a két percenként induló buszok különösen a munkakezdést megelőző negyedórákban zsúfoltak. bizonyítja ezt, hogy a 10-es és a 10/a jelzésű autóbuszok - amelyeknek befogadó képessége 2 percenkénti követési távolsággal egy negyedóra alatt ezer utas - a munkakezdés előtti negyedórákban 1500 utast szállítanak.

a közlekedési szakemberek az érintett gyáraknak a mostaninál negyedórával vagy maximum 30 perccel korábbi, illetve későbbi időpontban javasolják a munkakezdést. a kiugró forgalmi csúcspont negyedórák tompításával körülbelül egynegyedével csökkenthető a buszok zsúfoltsága. a dél-budai területen közlekedő buszok száma - mint hangsúlyozták - a munkába járók és a helybeli lakosok számát figyelembe véve elegendő, forgalmat le tudják bonyolítani. a hajnali és a munkaidő befejezését követő rövid időszakban azonban aggasztó dél-buda tömegközlekedési helyzete, ezen viszont a differenciált munkakezdés bevezetése jelentősen javít majd.

a budapesti közlekedési vállalat képviselői a következő napokban tárgyalják meg az érdekeltektől a vállalatok vezetőivel az általuk javasolt munkakezdést. az egyeztető tárgyalásokon megállapodást kötnek az új munkakezdési időpontokra, amelyeket azután a fővárosi tanács hagy jóvá./mti/

..-

bb 29. időjárásjelentés

ny -cz

1972. július 12.

a meteorológiai intézet jelenti július 12-én, szerdán 13 órakor:

keleten is romlik az idő

a balkán-félszigeten a szovjetunió európai területén finnországban folytatódik az igen meleg nyári időjárás. napközben sokfelé mérnek 30-35 fokot és vannak helyek ahol éjszaka sem süllyed a hőmérséklet higanyszála 20 fok alá. a meleg nyári idővel együtt járó záporok, zivatarok csak pár órára okoznak időromlást, hőmérséklet-csökkenést.

/folyt köv/  
13.10/ny

-23-

To 11/25

bb 29. / időjárásjelentés...folyt/ny

szintén napos, meleg az idő az ibériai-félszigeten, nyugat- és közép-európában ezzel szemben az évszakhoz képest hűvös időjárás alakult ki. a kedden mért hőmérsékleti csúcserkékek például általában 5-8 fokkal alacsonyabbak voltak az elmúlt 10 év átlagánál. a hűvös levegő a kárpát-medence nyugati részét is kitöltötte és várható, hogy lassan a keleti térséget is elárasztja. így az elkövetkező 36 órában hazánk keleti részein is hűvösebbre fordul az idő.

hazánkban kedden a dunántúlon és a duna-tisza között erősen felhős, az évszakhoz képest hűvös idő volt. az ország többi részén meleg, nyári időjárás uralkodott. a hűvös levegővel elárasztott területeken napközben sem mértek 16-20 foknál magasabb hőmérsékletet. az ország keleti megyéiben ugyanakkor 28-31 fokos maximumok alakultak ki. sokfelé keletkezett zápor, zivatar. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége igen változatos képet mutat. vannak helyek ahol 1 mm eső sem esett, tihanyban azonban 31, tabon és pécsen 33, balatonfüreden és szentbékán 34, veszprém m/ 34, terehegyen / baranya m/ 35, Lengyelen pedig 59 mm-t mértek. ma hajnalra általában 10-16 fokra hűlt le a levegő. délelőtt a keleti megyékben derült, máshol erősen felhős volt az ég. az ország nyugati és keleti részei között éles hőmérséklet különbség alakult ki. 11 órakor például Győrben 13, miskolcon és békéscsabán ugyanakkor 24 fokot mértek. több helyről jelentettek újabb esőt, zivatar. az északnyugati északi szelet helyenként viharos lökések is kísérték.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 18.9 fok volt, a sokévi átlagnál 2.4 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 18 fok.

várható időjárás csütörtök estig: keleten növekvő, nyugaton felszakadó felhőzet. többfelé, elsősorban a keleti megyékben esők, zivatarok. mérsékelt, időnként élénk, helyenként átmenetileg erős északi szél. a meleg keleten is mérséklődik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 18-23 fok között.

a duna vízállása budapestnél : 250 cm./mti/

13.20/ny

-24-

Tóth

bb 30. a vdk nagykövetének sajtókonferenciája

t hi/pá/ny zs -cz

1972. július 12.

július 20-a a vietnamra és indokínára vonatkozó 1954-es genfi egyezmény aláírásának közelgő évfordulója - alkalmából hoang cuong, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövete, szerdán sajtókonferenciát tartott. bevezetőben ismertette a vietnami nép több évtizedes szabadságharcának fejleményeit, s azt, hogyan szabotálták kezdettől fogva az amerikai imperialisták a genfi egyezményeket, hogy megakadályozzák a vietnami és indokínai népek alapvető nemzeti jogainak - függetlenségének, egységének, szuverénitásának, területi sértetlenségének, érvényesülését. az amerikaiak - a francia gyarmatosítók veresége után - kezükbe ragadták és zsoldos hadseregüké tették a dél-vietnami bábhadserget. a nagykövet vázolta, miként terjesztették ki az amerikai agresszorok harci akciókat a hadüzenet nélküli támadástól a háború, ,, vietnamizálásáig,, rámutatott, hogy dél-vietnamban az ugynevezett vietnami-zálási terv végrehajtása során a nixon adminisztráció számtalan bűncselekményt követett el a legmodernebb emberirtó eszközökkel. ,, pacifikációs,, akcióikkal az imperialisták szülőföldjük elhagyására kényszerítették és koncentrációs táborokba költöztették a békés lakosság tizezreit.

- 1972. április 1. óta a nixon kormányzat a háború talán legsúlyosabb eszkalációs lépését követte el vietnamban - mondta ezeketán a nagykövet. stratégiai bombázógépeket - köztük b-52-eseket - küld észak-vietnam falvai, városai, sűrűn lakott területei fölé, elaknásította és blokád alá vette a vdk kikötőit, bombázza az ország gátrendszerét, öntözőműveit, közben békés lakosok ezrei - köztük öregek, gyermekek és nők - esnek áldozatul az embertelen támadásoknak.

a nagykövet a továbbiakban elmondta, hogy az elmúlt három hónapban a dél-vietnami fegyveres erők és a lakosság offenzívája, általános felkelése hatalmas - stratégiai jellegű - győzelmeket aratott. a háború ,, vietnamizálása,, súlyos kudarcot vallott. az amerikai csapatoknak és a bábhadsergek körülbelül a fele megsemmisült, vagy foglyul esett, s több mint kétmillió dél-vietnami lakos szabadult fel. a bábhadsergek és a thieu-rezsim az összeomlás küszöbén áll. a ,, vietnamizálási,, politika teljes kudarca elkerülhetetlen.

/foly köv/  
13.40/ny

25-

Tóth

bb 30. / a vdk nagykövetének...folyt/ny

a vietnami népnek az indokinaí probléma rendezését célzó álláspontja mindenki előtt világos: az amerikai imperialisták hagyjanak fel a terrorbombázásokkal, szüntessék meg az észak-vietnami kikötők blokádját, térjenek vissza a párizsi konferencia tárgyaló asztalához, s vegyék komolyan fontolóra a vietnami kérdés végleges rendezését. a vietnami probléma békés megoldásának feltétele továbbá a nemzeti egyetértés kormányának létrehozása, amely megszervezné a valóban szabad és demokratikus választásokat dél-vietnamban, hogy végre törvényes, a nép akaratát képviselő kormány jöhessen létre a déli ország részben is.

befejezésül a nagykövet köszönetet mondott a magyar szocialista munkáspártnak, kormányunknak és népünknek a vietnami népi hősök harcához nyújtott testvéri segítségért, az amerikai imperializmus ellen - a végső győzelemig - folytatott harcának támogatásáért./mti/

--

bb 31. határidő előtt egy évvel elkészült a fűzesgyarmati termelőszövetkezetek szakosított sertéstelepe

vid/ká bzs -cz

1972. július 12.

fűzesgyarmaton a vörös csillag és az aranykalász tsz társulásával, 79 millió forintos költséggel felépült a bálolnai rendszerű szakosított sertéstelep. a telepen 840 anyakoca szaporulatából évente 15-16 ezer hizottsertést értékesítenek. építését 1970 őszén kezdték, s az eredeti tervek a teljes üzemelést 1973 végére írták elő. a telep azonban rekordidő alatt elkészült, s szerdán már az utolsó épületet is átadták rendeltetésének. az építkezéssel párhuzamosan fokozatosan, benépesítették, a sertésólakat, úgyhogy már ebben az esztendőben - határidő előtt egy évvel - tízenöt ezer hizottsertést értékesíthetnek./mti/

--

bb 32. a szocialista országok szakembereinek részvételével megkezdődött a tizedik ipari szeminárium miskolcon

vid/ká bzs -cz

1972. július 12.

szerdán, a miskolci nehézipari műszaki egyetemen megkezdődött a tizedik ipari szeminárium. az évente megrendezett, immár hagyományos tanácskozáson a hazai kohászati, gépgyártó, építőanyagipari vállalatok, valamint a hőerőművek és hőközpontok háromszáz szakemberén kívül a szocialista országok: a szovjetunió, csehszlovákia, lengyelország és bulgária tudományos és kutatóintézeteinek több mint hetven képviselője vesz részt.

/folyt. köv./

14.40/bzs

- 26 -

10 1520

bb 32. /a szocialista országok ... 1. folyt./bzs

a háromnapos tanácskozást bárczi béla miskolc megyei város tanácsának elnöke nyitotta meg. utalt arra, hogy a tanácskozás célja a kemenceépítésben és a tüzeléstechnikában a kgst-n belüli integráció jegyében megvitatni az eddig elért eredményeket, összehangolni a különböző kutatási témákat, tájékoztatni egymást a különböző szocialista országokban alkalmazott berendezések határfokáról.

a pénteken végetérő ipari szemináriumon huszonhárom előadás hangzik el. a magyar szakemberek egyebek között beszámolnak az acélok hőkezelésére kialakított védőgázas berendezések tapasztalatairól. ilyen kemencék üzemelnek többek között a dísgyőri lenin kohászati művekben, valamint a budapesti ganz-mávgában.

a tanácskozás során a résztvevők kisebb csoportokban műszaki tapasztalatcserét is folytatnak. /mti/

--

bb 33. szerszámgépipari kooperáció nyugat-berlini céggel

i ba/gk ie bzs -cz

1972. július 12.

öt évre szóló kooperációs megállapodást írt alá a nagy-multu nyugat-berlini szerszámgépgyárral, a fritz werner céggel a technoimpex gépipari külkereskedelmi vállalat képviselője.

a fritz werner cég - a legnagyobb nszk-beli szerszámgépipari egyesülés, a deutsche industrie anlagen gesellschaft vezető vállalata - a megállapodás értelmében négy legkorszerűbb marógépének teljes gyártási dokumentációját, technológiáját, valamint gyártási jogát átadja magyar partnerének.

a szerszámgépipari művek esztergomi marógépgyárában már az idei esztendőben megkezdődik a dokumentáció alapján a berendezések gyártása. évente mintegy 100 nagy pontosságú berendezést gyártanak majd. a marógépek egy részét a fritz werner cég megvásárolja a magyar üzemtől. a szocialista piacokon és egyes tőkés országokban viszont a technoimpex forgalmazza a korszerű gépeket. a marógépek egyes elemeit, így az elektromos berendezéseket is a nyugat-berlini cég szállítja majd a szerszámgépipari műveknek. /mti/

--

14.45/bzs

- 27 -

10 1520

bb 34. „turistaroham,, a balatoni kirándulóhelyeken - néptelen strandok, csucsforgalom a szórakoztató műsorokon

i ba/mm ie bzs -cz

1972. július 12.

a hirtelen hűvösre, esősre fordult időben elnéptelenedtek a strandok a balatonparton, de benépesültek az országutak, s a tóparton nyaraló több tízezer vendég nemcsak az északi és déli balatonpart turisztikai érdekességeit keresi fel, hanem gépkocsikaravánok vették utjukat a főváros és a dunántul más megyéi felé. a kedvezőtlen strandidő már szerdán éreztette hatását a fővárosi idegenforgalmi információs és pénzváltóhelyek munkájában is. a felszabadulás téri ibusz szervizében és a fővárosi idegenforgalmi igazgatóság irodáiban jóval többen érdeklődtek a fővárosi szórakoztató programok iránt, mint az előző napokban.

kedd reggel óta több mint tízezer turista kereste fel az ibusz balatonparti információs bázisait a siófoki lidó, a keszthelyi helikon, a tihanyi motel és a balatonfüredi annabella szállókban, valamint a 20 kisebb információs kirendeltségen. a tóparton „állomásozó,, 21 idegenvezető két nap alatt mintegy 4500 turistát kalauzolt végig a balaton északi és déli partján. csucsforgalmat bonyolított az ibusz pénzváltó-, tolmács- és telex-szolgálatának félszáz dolgozója is. benépesültek a tenisz-, minigolf- és automata tekepályák, és a tihanyi és siófoki lovasiskolák félszáz paripája sem maradt lovas nélkül.

minden helyet lefoglaltak a külföldi és belföldi turisták a következő napok több mint 40 féle szórakoztató műsorára is. a legkedveltebbek: a betyár-party a nemesvámosi betyár csárdában és a „körösi parasztlakodalom,, igazi magyaros vendéglátása. a legifjabb nyaralók a siófoki európa szálló tetőteraszán délutánonként játékos rendezvényeken szórakozhatnak, amíg szünetel a strandidő. sok szülő vette igénybe az ibusz idén első ízben bevezetett uj szolgáltatását, a gyermekmegőrzést is. /mti/

--

bb.35. zöldségtermesztési tanácskozás békés megye legnagyobb „paprikás,, falujában - négy millió darab zöldpaprika háztáji portákról

vid/fm/ok -cz

1972. július 12.

a hazafias népfront békés megyei mezőgazdasági bizottsága zöldségtermesztési tanácskozást rendezett szerdán megyesegyházán, békés megye legnagyobb „paprikás,, falujában. megyesegyházán ugyanis szinte valamennyi háztáji portán látni foliasátrat, mert primőrpaprika termesztésére rendezkedtek be. /folyt.köv./

- 28 -

bb.35. /zöldségtermesztési....folyt./ok

a legjobb gazdálkodók a fólia alatt minigéppel dolgoznak, s a cecei paprikapalántát nagyüzemi hajtatóházakból rendelik. a megyesegyházi gazdák háztáji kertészeti társulást alakítottak, okosan kihasználják a kormány zöldségtermesztési programja alapján a háztáji gazdaságok megsegítésére biztosított anyagi támogatást. az elmúlt évben mintegy kétmillió darab vitamindus zöldpaprikát adtak el a mék-nek korán és jó áron, az idén pedig már négy milliónál több cecei paprikával segíti megyesegyháza a primőr-zöldség ellátást.

a körösvidék minden tájáról mintegy százon érkeztek megyesegyházára. szakemberek, háztáji bizottsági elnökök, agronómusok, házikert-tulajdonosok hallgatták érdeklődéssel boross lászló megyei főkertész tájékoztatóját a zöldségtermesztés időszerű kérdéseiről. ezután a község legjobban felszerelt háztáji fóliasátraikat nézték meg a vendégek, s a házikert-tulajdonosok ismertették eredményeiket és terveiket./mti/

---

bb.36. július 17-23: magyar kulturális fesztivál - a magyar eszperantó szövetség sajtótájékoztatója

t nn/mm/zs/ok -cz

1972. július 12.

- a magyar kulturális fesztivál, amelyet július 17-e és 23-a között rendez budapesten a magyar eszperantó szövetség együttműködve az eszperantó világszövetséggel, kitűnő lehetőséget nyújt arra, hogy a világ eszperantistáival megismertessék a hazai kultúra kiemelkedő alkotásait, jelentette be berczeli béla, a szövetség főtitkára azon a sajtótájékoztatón, amelyet szerdán tartottak a magyar sajtó házában.

a megnyitó-ünnepséget július 17-én hétfőn tartják a fővárosi művelődési ház nagytermében. ezt követően gazdag és változatos kulturális programban vehet részt a mintegy 20 államból érkező 500 külföldi vendég. a legtöbb eszperantista a szocialista országokból, elsősorban Lengyelországból és Bulgáriából látogat hozzánk. hivatalosan képviseltetik magukat a szocialista országok eszperantó szervezetei, valamint az eszperantó nyelvű nemzetközi sajtó is. /folyt.köv./

- 29 -

Tótko

bb.36./július 17-23: magyar kulturális....folyt./ok

a magyar kulturális fesztivál műsorán prózai és verses művek, zene, - ének, - folklór-bemutatók szerepelnek. két irodalmi délutánon a felszabadulás előtti, illetve a mai magyar írók, költők alkotásait ismertetik a vendégekkel. a színház- és filmművészeti főiskola növendékei előadják karinthy frigyos - a magyar eszperantó szövetség egykori elnöke - egyfelvonásos darabját., a nagy író, valamint karinthy ferenc bosendorfer című színművét. magyar eszperantista írók, költők tevékenységéből önálló irodalmi esten nyújtanak izelítőt. itt hangzanak el kalocsay kálmán, baghy gyula, tárkony lajos, szathmári sándor és mások eredeti eszperantó nyelvű munkái. a zenei program első sorban bartók, kodály művek bemutatását tartalmazza. a kiscelli muzeum udvarán szabadtéri hangversenyen lép fel a máv szimfonikusok zenekara. önálló estet ad ungár imre kossuth -dijas zongoraművész, a vasas művésze pedig vass lajos karnagy vezetésével népdalokat szólaltat meg. a magyar eszperantista képzőművészek - farkas aladár, nolipa istván pá, varsányi pá, váli zoltán, lukács ágnes, és bartha istván külön tárlattal jelentkeznek.

a kulturális program mellett több nemzetközi szervezet rendez konferenciát és találkozót budapesten. a világbéke eszperantó mozgalom nyilvános békegyűlést tart, amelyen ott lesz a mozgalom több ismert vezetője, köztük nokola aleksiev /bulgária/ a mozgalom elnöke, a béke világtanács tagja is. ugyancsak nemzetközi ülést tart fővárosunkban a pedagógusok nemzetközi szervezete, amelynek napirendjén elsősorban az iskolai oktatás egységes módszerének alkalmazása szerepel. összejövetelt terveznek ezenkívül a jogászok és a vasutasok is./mt1/

---

bb.37. kitüntetés

mm/ok zs -cz

1972. július 12.

dr. szinetár ernő kiváló orvost, a fővárosi pszichoterápiás módszertani központ tudományos igazgatóját 70. születésnapja alkalmából az elnöki tanács a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetést kelemen lajos, a fővárosi tanács általános elnökhelyettese nyújtotta át. a kitüntetés átadásánál jelen volt dr. farádi lászló, az egészségügyi miniszter első helyettese is./mt1/

---

15.35/ok

16/6<sup>ko</sup>

- 30 -

bb. 43. dr. bartha tiber kitüntetése

tm/rj zs -cz

1972. július 12.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dr. bartha tibernak, a tiszántúli református egyházkerület püspökének, a magyarországi református egyház zsinata lelkes elnökének, a magyar állam és a református egyház között kialakult jó viszony munkálása, valamint a nemzetközi békemozgalomban kifejtett eredményes tevékenysége elismerésül 60. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság zászló rendje első fokozata kitüntetést adományozta.

a kitüntetést losonczi pá, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke és dr. zsebök zoltán, a magyarországi református egyház zsinata világi elnöke.

x x x

a kitüntetés alkalmából miklós imre államtitkár fogadást adott dr. bartha tiber tiszteletére. a fogadásán megjelentek a magyarországi református egyház püspökei, a hazafias népfront és az országos béketanács vezető képviselői. a fogadáson miklós imre és szentistvány gyuláné, a hnf országos tanácsának titkára köszöntötte bartha püspököt. /mt1/

---

bb. 41. áramzavar győrött és környékén

vid/fm/rj -cz

1972. július 12.

szerdára virradóra győr és környéke, valamint a szigetköz egy része néhány órára villamosenergia nélkül maradt. az északdunántúli áramszolgáltató vállalat 600 kilométernyi, husz kilovoltos hálózata vált üzemképtelenné a győri ovit-állomáson keletkezett üzemzavar miatt. a vállalat mindent megtett annak érdekében, - hat gépkocsival, 40 tagú műszaki személyzetét állította be az üzemzavar elhárítására - hogy a fogyasztók mielőbb áramot kapjanak. kerülő uton az ovit-állomásokról így látták el energiával a mintegy hatvanezer fogyasztót, köztük a győri kenyérgyárat és több más üzem a délelőtti órákban. a győri házgyár azonban csak délelőttben jutott energiához. a munkálatokat szerdán délután is folytatták. /mt1/

---

16.10 rj

16/6<sup>ko</sup>

- 31 -

bb. 40. vfju szakmunkások avatása a győri magyar vagon- és gépgyárban

vid/fm/rj -cz

1972. július 12.

a győri magyar vagon- és gépgyár több mint háromnegyed százados fennállása óta szerdán először tartott szakmunkásavató ünnepséget. a gyáróriás győri, sárvári és kapuvári üzemegységeiben az idén 390 fiatal tett a különböző szakmákban szakmunkásvizsgát. az ady endre művelődési házban ünnepélyes külsőségek között avatták szakmunkássá a vállalatnál végzett és most munkát vállaló fiatalokat.

az ünnepségen horváth ede, a gyár vezérigazgatója köszöntötte az ifju szakmunkásokat majd ismertette a vállalat előtt álló feladatokat. a közúti jármű-program megvalósításában betöltött szerepét. ismertette az ifju szakmunkások előrehaladásának lehetőségeit és elmondotta, hogy a vállalat továbbtanulásukhoz minden anyagi és erkölcsi támogatást megad. a vezérigazgató megjutalmazta a legjobb tanulmányi eredményt elért tanulókat. /mti/

..-

bb. 42. bányász siker - az egymilliomodik tonna géppel jövesztett-szenet küldték felszínre az oroszlanlyi bányákból

vid/fm/rj -cz

1972. július 12.

az oroszlanlyi bányákból szerdán küldték felszínre az idei egymilliomodik tonna géppel jövesztett szenet. nem egészen hat és fél hónap alatt ilyen nagytömegű szenet még sohasem jövesztettek gépekkel az oroszlanlyi bányákban. ezzel elérték, hogy az összes szénnek 72 százalékát már gépekkel jövesztették, termelték, ez az arány tavaly még csak 56 százalék volt. az év végéig hasonló módon összesen 2 millió tonna szenet termelnek. a kitéző eredményt szovjet és lengyel gyártmányú gépek segítségével érik el. a frontfejtések többségében nagyteljesítményű önjáró hidraulikus berendezésekkel és a hozzájuk tartozó jövesztő- és rakodó-gépekkel dolgoznak. ezekkel a korszerű gépcsoportokkal minden nehéz fizikai munkától mentesítik a bányászokat.

nemcsak a szén gépi jövesztésében, hanem a rakodásban is elismerésre méltó eredményeket érnek el az oroszlanlyi bányákban. az összes széntermelésnek már több mint 80 százalékát gépekkel rakják a szállítószalagokra, illetve a csillékbe. ez a teljesítmény szinténkiemelkedő országos viszonylatban is. /mti/

..-

16.20 rj

- 32 -

bb.38.ülést tartott az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének elnöksége

t ms/pá/zs/ok -cz

1972. július 12.

az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének elnöksége szerdán dr. gazdag imre elnöklésével ülést tartott a szakszervezet székházában. az ülésen megvitatták a szakszervezeti könyvtárhálózat fejlesztésének iv. ötéves tervét. ennek egyik leglényegesebb pontja, hogy az ötéves terv végéig korszerű elhelyezést kívánnak biztosítani a budapesti központi könyvtárnak. erre a célra a szot és a szakszervezet elnöksége együttesen 3.5 millió forintot fordít.

megtárgyalta az elnökség második félévi munkatervét is. eszerint tájékozódnak a múlt évi és az idei első félévi egészségügyi költségvetési gazdálkodásáról és a beruházások tapasztalatairól. foglalkoznak továbbá a szakszervezet nemzetközi munkájával, a kollektív szerződések megtartásának és az új bérrendszer bevezetésének tapasztalataival. napirendre tűzik hogy, hogyan készülnek fel az egészségügyben az általános munkaidő csökkentésre, s tárgyalnak majd az egészségügyi dolgozók szociális ellátottságáról is./mti/

..-

bb.39. bács-kiskun megyei béke- és barátsági bizottság alakult

vid/fm/ok -cz

1972. július 12.

kecskeméten, a népfront -székházában szerdán megalakult a bács-kiskun megyei népfrontelnökség béke és barátság bizottsága. a husz tagú társadalmi bizottság elnökévé dr. dobos lászlót, az országos béketanács tagját, a megyei népfrontbizottság alelnökét választották. az ülésen értékelték a népfrontbizottságok idén végzett nemzetközi agitációs tevékenységét, s meghatározták a soron következő feladatokat. bács-kiskunban, ahol az elmúlt félévben csaknem háromszáz béke- és barátsági rendezvényre mozgósították a lakosság tízezreit, a jövő hónapokban is az európai biztonság megteremtése, a vietnami agresszió kérdése lesz napirenden. folytatják a más népekhez, elsősorban a népi demokratikus országokhoz fűződő barátság ápolását, s méltatják a szovjet - unió eredményeit, világpolitikai szerepét, békeharcát. e munkában segíti majd a megyei, járási és városi népfrontszerveket az új béke- és barátsági bizottság./mti/

..-

- 33 -

Tó1710

abb.46. közétkeztetés összefogással - a tolna megyei tanács végrehajtóbizottságának ülése szekszárdon

vid/fm/ok -cz

1972. július 12.

szerdán szekszárdon tolna megye vendéglátóiparának helyzetéről a közétkeztetés lehetőségeiről tárgyalt a megyei tanács végrehajtó bizottsága.

az ülésen megállapították, hogy a megye tanácsi és szövetkezeti vendéglátóipara az utóbbi időszakban fejlődött, új éttermek, szállodák, eszpresszók épültek szekszárdon és több járási székelyhelyen - a falvakban pedig több mint negyven vendéglátó üzemet korszerűsítettek. ennek ellenére, még mindig kevés az étterem, s a meglévők egyrésze is korszerűtlen, továbbá sok még a kívánivaló a vendéglátóüzemek tisztaságával és felszolgálati kultúrájával kapcsolatban. az üzemi közétkeztetés megoldásának előmozdítására azt javasolták, hogy az érdekelt termelő üzemek ehhez anyagilag is járuljanak hozzá. ilyen módon vállalatok, üzemek, intézmények közös összefogásával, a városi tanács sikeres koordinációs munkájának eredményeként 2 500 Ft konyha, illetve önkiszolgáló étterem építését tervezik szekszárdon, a tolna megyei vendéglátóipari vállalat beruházásaként. dombóvár vezetői a mecsekvidéki vendéglátó vállalatnál tárgyalnak közétkeztetési intézmény létrehozásáról, a vb-ülés határozatot hozott a vendéglátóüzemek gondosabb ellenőrzésére is./mti/

...-

Fadagos

bb.45. mari építésszek vas megyében

vid/fm/ok -cz

1972. július 12.

a mari autonóm szovjet szocialista köztársaságból, vas megye szovjet testvérterületéről szerdán négy tagú építész delegáció érkezett szombathelyre. a megye és az állami építőipari vállalat vendégeként öt napig tanulmányozzák a vasi építkezéseket a tervezés, az előkészítés és a kivitelezés stádiumában.

megismerkednek a vendégek az állami építőipari vállalat a megyei tervezőiroda, a mezőgazdasági beruházási vállalat munkájával: megtekintik szombathely és más vasi helységek nemrégén épült új létesítményeit és a jelenleg folyamatban lévő nagyobb építkezéseket./mti/

...-

15.40/ok

- 34 -

bb. 44. a fejer megyei nagyvállalatok pártbizottsági nőfelelőseinek tanácskozása dunaujvárosban - példás gondoskodás a nőkről, bevásárló központ a dunaujvárosi papírgyárba

vid/fm/rj - cz

1972. július 12.

husz fejer megyei nagyvállalat pártbizottsági, illetve mszmp-csucsvezetőségi nőfelelőse tanácskozott szerdán dunaujvárosban, a papíripari vállalat dunaujvárosi gyárában. a tapasztalatcsere témája az mszmp központi bizottságának nőpolitikai határozata, illetve annak nagyüzemi megvalósítása volt. a tanácskozáson a vendéglátó dunaujvárosi papírgyár intézkedéseiről, kezdeményezéseiről esett a legtöbb szó. az ötszáz nő foglalkoztatató könnyűipari kombinát pártbizottsága hosszútávú intézkedési tervet készített a tennivalókról és már az első évben számos intézkedés történt.

többek között a többgyermekes családanyákat egy műszakos munkakörbe helyezték, a gyáregység öt év alatt öt millió forinttal járul hozzá dunaujváros óvoda- és bölcsődeépítkezéseihez, aminek fejében évente husz saját dolgozó gyermekét helyezik el ovodában, illetve bölcsődében. a gyári pártbizottság és a gazdasági vezetés a gondok felmérésére és a nők tájékoztatására megrendezte a „nők fórumát”, is. nagy könnyebbséget jelent a papírgyári asszonyoknak, hogy a dunaujvárosi munkásszövetkezet bevásárlóközpontot rendezett be a gyárban, ahol munkakezdés előtt előrendelés alapján bevásárolhatnak. az mszmp nőpolitikai határozatának szellemében a dunaujvárosi üzemben egy év alatt a férfidolgozókéval azonos szintre emelték a nődolgozók bérét is. a dunaujvárosi papírgyárban azt tervezik, hogy három éven belül fogászati szakrendelőt és díjmentes kozmetikai szalont is berendeznek a dolgozó nők számára.

a fejer megyei nagyüzemi pártbizottságok nőfelelősei a tartalmas tapasztalatcsere után elhatározták, hogy a dunaujvárosi tanácskozást évente megismétlik. /mti/

..-

16.50 rj

- 35 -

5

bb. 47. hat hónap alatt 123 új üzlet, büfé és étterem a balatonparton - sajtótájékoztató az üdülőhelyek kereskedelmi ellátásáról.

1/jf/rj ie la

1972. július 12.

molnár károly belkereskedelmi miniszterhelyettes szerdán bemutatta az újságíróknak a balatonparton felépített új kereskedelmi létesítményeket, vendéglátóipari egységeket, és egyúttal tájékoztatást adott a tópart belkereskedelmi ellátásáról.

a somogy, illetve veszprém megyei oldalon az év első hat hónapjában - 1971. azonos időszakához képest - tíz-tizenhárom százalékkal több húst hoztak forgalomba. a továbbiakban is minden eddiginél jobb ellátás várható, azonban egyes hentesárukból, például szalámból és gyulai kolbászból még mindig időszakos hiányra kell számítani. a balatonpart kenyér- és péksütemény ellátása ugrásszerűen megjavult, naponta 20 vagonnyi kenyeret hoznak forgalomba és egymillió felett jár az eladott péksütemények száma. sörből és üdítőitalokból is van elegendő, eddig a legmelegebb napokon is ki tudták elégíteni az igényeket, a választékot azonban tovább akarják javítani. a belkereskedelem ma már zöldségből és gyümölcsből is a tavalyinál többet tud biztosítani a balatonnyaralóknak, igaz, hogy eddig eléggé magasak voltak az árak, a fővárosinál például 10-15 százalékkal többet kértek a gyümölcsökért. konzervből, édesáruból, kényből minden igényt kielégít a balatonparti kereskedelmi hálózat.

a miniszterhelyettes elmondotta: az elmúlt évben olyan nagy mértékben megnőtt a tópart vendéglátóipari és kereskedelmi forgalma, hogy júliusban és augusztusban zavarok mutatkoztak az ellátásban; ezért gyors intézkedéssel rekord-idő alatt gyorsított fejlesztési programot valósítottak meg. összesen 50 millió forintos költséggel - ebből 25 millió forint állami támogatás - hat hónap alatt 123 üzletet, ábc-áruházat, büfét és önkiszolgáló éttermet építettek. a létesítmények alapterülete meghaladja a 12 500 négyzetméter egyebek között 21 abc-áruházat és 31 nagyobb büfét és vegyes-üzletet kapott a tópart. az új létesítmények tervezését és kivitelezését a belkereskedelmi minisztérium többmillió forintos hozzájárulással segítette, ilymódon sikerült kialakítani a fenntartók és a vásárlók szempontjából egyaránt előnyös építési formát: könnyűszerkezetes elemekből önkiszolgáló rendszerű létesítményeket emeltek és ezeket már át is adták rendeltetésüknek. így a balatonra érkező nyaraló vendégek a tavalyinál jobb ellátásra, zavartalanabb és kulturáltabb kiszolgálásra számíthatnak. /mti/

..-

17.00 rj

- 36 -

bb.48. a dán mezőgazdasági miniszter látogatása komárom megyében

vid/fm/ok la

1972. július 12.

a hazánkban tartózkodó dán mezőgazdasági küldöttség íb frederiksen mezőgazdasági miniszter vezetésével - szerdán komárom megyébe látogatott. a vendégek először a nagyhirű bábolnai állami gazdaság munkájával ismerkedtek. erdélyi miklós termelési igazgató ismertette a gazdaság múltját, a kitűnő teljesítményeket és a távlati terveket. ezután megtekintették az iparszerű baromfitenyésztő telepeket, a korszerűen felszerelt laboratóriumokat és a gazdaság érdekes muzeumait. bábolnáron nagyigmándra látogatott a küldöttség. itt az új élet termelőszövetkezet sertés- és baromfitenyésztő üzemei egységeit mutatták be a vendégeknek. /mti/

..-

bb.49. lengyel divatbemutató

tr/ok la

1972. július 12.

a varsói cora női ruhagyár és a bytomi férfiruhagyár szerdán nagyszerű divatbemutatót tartott 1973. évi kollekciójából szakmai közönség számára lengyel kultúra nagytermében. a következő napokban a bemutatókat megismétlik s 18-án a csepeli ifjúsági parkban kerül sor utolsó bemutatójukra. /mti/

..-

felhasználható: 19 .00 h.-tól!

bb.50. benke valéria látogatása hajdu-bihar megyében

vid/fm/ok la

1972. július 12.

benke valéria, az mszmp politikai bizottságának tagja, a társadalmi szemle főszerkesztője szerdán hajdu-bihar megyébe látogatott. délelőtt debrecenben, a megyei pártbizottság székházában karakas lászló, a hajdu-bihar megyei pártbizottság első titkára tájékoztatta a vendéget a megye politikai helyzetéről. jelen voltak a megyei párt végrehajtó bizottság tagjai.

ezután benke valéria a megyei vezetők társaságában a medicor művek debreceni üzemét kereste fel. vágó istván igazgató és pallai józsef párttitkár tájékoztatója után a vendégek megtekintették az üzem termékeit bemutató kiállítást, és a termelési csarnokokat.

délután az arany bika <sup>szülő</sup> birtok termében megrendezett megyei aktíván az időszerű nemzetközi kérdésekről tartott előadást benke valéria. az aktíván résztvettek a megyei, járási, városi pártbizottságok tagjai, a megye állami, társadalmi és gazdaságvezetői. /folyt.köv./

- 37 -

bb.50./benke valéria....folyt./ok

ezután benke valéria megtekintette debrecen épülő új lakótelepeit, majd felkereste a hortobágyi állami gazdaságot, ahol szeifert imre igazgató és lukács lászló, a szakszervezeti bizottság titkára ismertette a gazdaság munkáját, eredményeit. /mti/

bb.51. szendrő ferenc kitüntetése

tr/ok la 1972. július 12.

a minisztertanács szendrő ferencet, az irodalmi színpad igazgatóját nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista kultúra terén szerzett érdemei elismeréséül a magyar népköz-társaság érdemes művésze címmel tüntette ki.

a kitüntetést ilku pál művelődésügyi miniszter adta át. az átadásnál jelen volt aczél györgy, az mszmp kb. titkára, dr. molnár ferenc, a kb. osztályvezető helyettese és dr. simó jeno művelődésügyi miniszterhelyettes. /mti/

bb. 52. leesett egy autobusz a felüljáróról

i/ms/tr/rj la 1972. július 12.

a budapesti rendőrfőkapitányság központi ügyeletének tájékoztatása szerint szerdán 16 óra 45 perc körül a XI. kerületben a budaörsi út 49-53 számú épülettel szemben lévő felüljáróról a budaörs felől közlekedő 140-es jelzésű gyorsjáratu autóbusz kerülés közben körülbelül 1.70 méter magasból az uttestre borult. a rendelkezésre álló adatok szerint a baleset következtében 35 utas sérült meg, közülük kettő súlyos, életveszélyes, négy súlyos, 29 könnyű sérülést szenvedett. a mentők a sérülteket kórházba szállították.

a baleset okának megállapítására a rendőrség igazságügyi műszaki szakértő bevonásával vizsgálatot folytat.

xx x x

a sérültek állapota iránt 20 órától a 186-254-es telefonszámon lehet érdeklődni.

c-38-

bb.53. halálos szerencsétlenség egy olajfurásnál

i ms/gk/ok la 1972. július 12.

a nagyalföldi kőolajfuró vállalt szegedi 11-es számú furási pontjánál az olajfuró toronyról 41 méter magasságból földesi andrás biharnagybajomi segédmunkás fejére zuhant egy két kilogramm súlyú letört vasdarab. a szerencsétlen embert a védősisak sem menthette meg a haláltól. a rendőrség vizsgálatot indított a felelősség megállapítására. /mti/

bb.54. halálra gázolta a gyorsvonat

i ms/gk/ok la 1972. július 12.

taródi jános városlódi téesz-juhászt, aki városlőd és kislőd között ittás állapotban tilos helyen ment át a síneken. /mti/

bb.55. tanácskozás baranya, fejér, somogy és tolna megye élel-miszergazdasági kiállításáról

vid/fm/ok la 1972. július 12.

szerdán szekszárdon tanácskozott baranya, fejér, somogy és tolna megye egy hónap múlva szekszárdon megnyíló élelmszergazdasági kiállításának elnöksége. horváth józsef, a tolna megyei tanács elnökhelyettese tájékoztatta négy rendező megyéből megjelent párt-és tanácsi vezetőket, szakirányítókat. elmondotta, hogy a növény-termesztési bemutatóra jelentkezt 81 üzem olyan termelési szintet mutat be, amely méltón tükrözi majd a négy megye növény-termelését, szántóföldi munkaszervezését. harminchét állami gazdaság és tsz jelentkezett a kertészeti eredménybemutatókra, hatvan-négy mezőgazdasági üzem szemlélteti majd az állattenyésztés eredményeit. a kiállításon 130 önálló kiállító vesz részt, s a négy megye üzemein kívül országos hatáskörű vállalatok, intézetek, intézmények is szerepelnek. lezárták a szakmai rendezvényekre való jelentkezést is: a vártnál sokkal többen, 3 625-en kívánnak részt venni a különböző szakmai bemutatókon, különösen az alsótengelici korszerű szarvasmarhatartási és tenyésztési program iránt élénk az érdeklődés.

bejelentették, hogy megkezdődött a kiállítás és vásár számára újabb kijelölt terület rendezése és a száznál több pavilon építése is. /mti/

- 39 -

bb. 56. halálos közlekedési balesetek

i/ms/gk/rj la

1972. július 12.

a csongrád megyei kistélek határában Lázár István mórhalmi gépkocsivezető teherautójával egy másik tehergépkocsit vontatott. kocsija hirtelen fékezés következtében megcsuszott és az uttesten keresztbe fordult. a hirtelen támadt forgalmi akadálnak egy személygépkocsi nekiütközött, majd egy másik személygépkocsi az előzöbe szaladt. a baleset következtében günter böme 46 éves ndk-beli építész, Naumburgi lakos és 42 éves felesége a helyszínen meghalt. a másik személygépkocsi öt utasa könnyebben sérült meg. a csongrád megyei rendőrfőkapitányság Lázár István őrizetbe vette és megindította ellene az eljárást.

Zalaapátiban Tóth Zoltán Zalaszentiváni motorszerelő aki-nek nincs vezetői engedélye, ittasan vezetett egy kölcsönkért személygépkocsit és belehajtott a vizesárokba. utasa, Pete Józsefné 33 éves sütőipari munkás, Zalaegerszegi lakos a kórházba szállítás után meghalt. másik utasa, Rasztik Ibolya 22 éves eladó, Zalaegerszegi lakos súlyos, a harmadik utas pedig könnyű sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították őket. a Zala megyei rendőrfőkapitányság Tóth Zoltánt előzetes letartóztatásba helyezte és büntető eljárást indított ellene.

Pécs és Harkány között Görcs József Mecsekfalvi gépkocsivezető egy kerékpárost előzött tehergépkocsijával. a gépkocsi a vizes uttesten megcsuszott és áttért a menetirány szerinti baloldalra, ahol összeütközött a szabályosan szembejövő autóbusszal. a tehergépkocsi utasa, Szita István 21 éves komlói árukiadó a kórházban belehalt sérüléseibe. Görcs Józsefet, valamint a kerékpárost és az autóbussz egyik utasát a mentők könnyű sérüléssel szállították kórházba. /mti/

--

20.02 rj

- 40 -

1020<sup>30</sup>

bb. 60. hazaérkezett a magyar delegáció a kgst xxvi. ülészakáról

t/pr/tr/rj zs la

1972. július 12.

Fock Jenőnek, az MSZMP politikai bizottsága tagjának, a minisztertanács elnökének vezetésével Szerdán délután hazaérkezett Moszkvából az a magyar delegáció, amely részt vett a kgst xxvi. ülészakán. a magyar kormányfőt - aki a kgst ülészakot megelőzően hivatalos, baráti látogatáson járt a mongol népköztársaságban - és kíséretét: vályi Pétert, a minisztertanács elnökhelyettesét, Székér Gyula nehézipari minisztert, Párdi Imrét, az országos tervhivatal elnökét, Marjai József külügyminiszterhelyettesét, Dr. Szita Jánost, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetőjét és Káplár Józsefet, az MSZMP központi bizottságának osztályvezető helyettesét a ferihegyi repülőtéren Fehér Lajos, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, Péter János külügyminiszter, Faluvégi Lajos pénzügyminiszter, Dr. Várkonyi Péter államtitkár, a tájékoztatási hivatal elnöke, és Gál Tivadar, a minisztertanács titkárságának vezetője fogadta. ott volt v. j. Pavlov, a Szovjetunió, és p. Sagdarszujev, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

--

bb. 57. vízbe fulladtak fürdés közben

i/ms/tr/rj la

1972. július 12.

Békéscsabán Lakatos Sándor 16 éves Lökösházi segédmunkás egy Kubikgödörben, Hajduböszörmény határában Gönczi Pál 19 éves helybéli segédmunkás a keleti főcsatornában, Szamosfalván Szabó Zsigmond 22 éves Hajdúhadházi gépkezelő a szamosban fürdött, mindhárman a vízbe fulladtak. /mti/

--

20.07 rj

- 41 -

1020<sup>50</sup>

bb. 58. időjárásjelentés

a meteorológiai intézet jelenti július 12-én, szerdán este:

t/rj la

ujabb esők, zivatarok

várható időjárás csütörtök estig:

váltakozóan felhős idő, többfelé ujjabb eső, zivatar. mérsékelt, időnként élénk, helyenként átmenetileg erős északi szél. a meleg keleten is mérséklődik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 18-23 fok között. /mti/

--

bb. 59. halálos áramütések

i/ms/rj la

1972. július 12.

a soproni tómalom üdülőtelepen villanyszerelés közben áramütés érte olasz józsef 25 éves soproni villanyszerelőt. a szerencsétlen ember a kórházban meghalt. a halálos üzemi baleset körülményeit szakértők bevonásával vizsgálja a rendőrség.

magyarovics lászló 25 éves asztalost ugyancsak halálos áramütés érte. a fiatalember esztergomi házának esőcsatornáját szerelte, és eközben a villanyvezetékhez ért. /mti/

--

bb.61. közlekedési balesetek budapesten

i ms/tr/ok la

1972. július 12.

szabálytalanul ment át a soroksári uti hév pályatesten gécz Antal 37 éves budapesti ács. egy hév-szerelvény elütötte. a mentők életveszélyes állapotban szállították kórházba.

a xiii. kerületben a lehel ut és a dévai utca kereszteződésében dr. nemes lászló 53 éves tanár, aki személygépkocsiját a megengedettnél gyorsabban vezette, összeütközött egy személygépkocsival, majd két másik gépkocsinak ütközött. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. /mti/

---

- 42 -

bb. 62. fogadás a dán nagykövetségen

t/sl/tm/rj la

1972. július 12.

s.k. poulsen, a dán királyság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője szerda este fogadást adott az ib frederiksen mezőgazdasági miniszter vezetésével hazánkban tartózkodó dán küldöttség tiszteletére.

a fogadáson a dán küldöttség vezetőjén és tagjain kívül részt vett dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, valamint esztergályos ferenc, a külügyminisztérium csoportfőnöke is. /mti/

--

szerkesztőségek figyelmébe!

ms/tril la

1972. július 12.

mai bb. 52.számú / lesett egy autóbusz a felüljáróról / hirünket teljes egészében

v i s s z a v o n j u k

és helyette a következő szöveget adjuk:

a budapesti rendőrfőkapitányság központi ügyeletének tájékoztatása szerint szerdán 16.45 órakor a 11. kerületben, a budaörsi ut 49-53.számú épülettel szemben lévő felüljáróról a budaörs felől közlekedő 140-es jelzésű gyorsjáratú autóbusz kerülés közben körülbelül 1.70 méter magasból az uttestre borult.

a baleset következtében 37 utas sérült meg. közülük jacselák józsef 43 éves, budapest, mester utca 57. szám alatti lakos az 1-es számú sebészeti klinikán meghalt. öt utas súlyos, életveszélyes, ugyancsak öt súlyos, 26 pedig könnyű sérülést szenvedett. a mentők valamennyiüket kórházba szállították.

a szerencsétlenség körülményeinek tisztázására a rendőrség igazságügyi-műszaki szakértők bevonásával vizsgálatot folytat. /mti/

--

22.40/il

Td 22.40

v é g e-

- 43 -